
 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 DELIBERATIVO DA  COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 06 
 DE SETEMBRO DE 2022 

 Membros do Conselho Deliberativo Presentes 
 Presidente 
 Prof. Fernando Alves Rochinha 

 Representantes da Diretoria 
 Angela Maria Cohen Uller, Ericksson Rocha Almendra e Lavínia Maria 
 Sanábio Alves  Borges. 

 Representantes Docentes 
 Alexandre Salem Szklo, Antonio MacDowell de Figueiredo, Claudia 
 Maria Lima Werner  e Glauco Nery Taranto. 

 Representantes dos Programas 
 Álvaro  Luiz  Gayoso  de  Azeredo  Coutinho,  Edmundo  Albuquerque  de 
 Souza  e  Silva,  Frederico  Caetano  Jandre  de  Assis  Tavares,  Marysilvia 
 Ferreira  da  Costa,  Mauricio  Tiomno  Tolmasquim,  Marcus  Vinicius  de 
 Araújo  Fonseca,  Nilson  Costa  Roberty,  Paulo  Emílio  Valadão  de 
 Miranda,  Rubens  de  Andrade  Junior,  Sérgio  Álvaro  de  Souza 
 Camargo Junior, Susana Beatriz Vinzon e Tito Livio Moitinho Alves. 

 Representantes dos Técnicos e Administrativos 
 Antonio Carlos N. Carvalho, Bruna Azeredo Fontoura, Cleide 
 Morais Lima, Júlio  d´Assunção e Roberto Calvet. 

 Representantes Discentes 
 Giuseppe C. Moita 

 Ausência Justificada: 
 Izolinda Clemente da Silva e Rosemary G. Mauricio. 

 Início – 9:10 hs. 

 Aprovação: 
 � Ata da Reunião Ordinária do CD de 02 de agosto de 2022.  Sr. Julio 

 d´Assunção solicitou que no item II referente  a Revogação  da Resolução  CD nº 



 01/2019, seja feita correção na votação que teve 02 abstenções e foi  aprovada. 
 Expediente 
 Prof.  Ericksson  informou  que  no  som  da  G  122  foram  instaladas  quatro  câmaras 
 em  pontos  diferentes,  uma  caixa  HDMI,  colocada  uma  mesa  para  controle,  dentre 
 outras  melhorias.  Agora  se  iniciará  as  melhorias  na  G  107.  Também  relatou  sobre 
 o  desconforto  na  comunidade  envolvendo  um  aluno  com  problemas  psiquiátricos, 
 vem  ocorrendo  vários  episódios  que  culminou  quando  o  aluno  arremessou  uma 
 bola  no  vigilante,  que  reagiu  bem,  esse  fato  aconteceu  no  bloco  C,  durante 
 aproximadamente  20  minutos.  Na  segunda  feira  ocorreu  outro  episódio,  foi 
 chamada  a  sua  família  e  o  aluno  foi  encaminhado  pela  SAMU  a  um  Hospital 
 Psiquiátrico. 
 Profa. Lavinia gostaria que fosse registrado em ata um agradecimento a Sra. 
 Josiane Barros e em especial a Sra. Vanda Borges, Diretora Adjunta de Gestão de 
 Pessoas, que tiveram atuação impecável desde o início, na condução do caso.  Sr. 
 Julio Assunção gostaria de saber qual o tempo para se falar no expediente.  Prof. 
 Fernando Rochinha responde que não consta no Regimento, mas de acordo  com 
 os outros Regimentos é de cinco minutos. 
 Sr. Julio relatou sobre o baixo salário que vem sendo recebido na Universidade, no 
 início dos anos 80 foi feita uma greve onde se conseguiu aumento salarial. Com a 
 greve de 2005 os docentes foram beneficiados, apesar de serem os técnicos 
 administrativos que estavam a frente do movimento, os docentes foram 
 beneficiados com a introdução da carreira de professor associado. O salário está 
 baixo e não temos feito greve, apesar das perdas serem grandes é bom se pensar 
 na construção de um movimento. 
 Prof.  Fernando  Rochinha  informou  que  provavelmente  será  marcada  uma  reunião 
 extraordinária  do  Conselho  Deliberativo,  no  próximo  dia  20  de  setembro.  Essa 
 reunião  será  para  tratar  do  concurso  docente  que  está  em  andamento,  com  a 
 homologação das inscrições e das bancas examinadoras. 
 Prof.  Antonio  Figueiredo  informou  que  quanto  a  CIP,  70%  fica  com  a  Reitoria  e 
 uma  parte  vem  para  a  Unidade.  A  COPPE  decidiu  que  50%  fica  com  a  Diretoria  e 
 os  outros  50%  com  os  Programas,  a  parte  que  vai  para  as  coordenações  dos 
 programas, eles que decidem se vai para as partes geradoras ou não. 

 PAUTA 

 Homologação  da  composição  da  banca  examinadora  para  avaliação  do  relatório 
 de  estágio  probatório,  do  Professor  Gabriel  Gonçalves  da  Silva  Ferreira,  do 
 Programa  de Engenharia Química da COPPE/UFRJ: 
 Membros Titulares 
 Prof. Argimiro Resende Secchi - Professor Titular – COPPE/UFRJ  Profª 
 Verônica Maria de Araujo Calado - Professora Titular – EQ/UFRJ  Profª 
 Laura Silvia Bahiense da Silva Leite - Professora Associada – COPPE/UFRJ 
 Membros Suplentes 
 Profª Márcia Walquiria de Carvalho Dezotti - Professora Titular – COPPE/UFRJ 
 Profª Lídia Yokoyama - Professora Titular – EQ/UFRJ 



 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 
 Homologação  da  composição  da  banca  examinadora  para  avaliação  do  relatório 
 de  estágio  probatório,  do  Professor  Henrique  Poltronieri  Pacheco,  do  Programa  de 
 Engenharia Química da COPPE/UFRJ: 
 Membros Titulares 
 Prof. Tito Livio Moitinho Alves - Professor Titular – COPPE/UFRJ  Profª 
 Monica Antunes Pereira da Silva - Professora Titular – EQ/UFRJ  Profª 
 Laura Silvia Bahiense da Silva Leite - Professora Associada – COPPE/UFRJ 
 Membros Suplentes 
 Profª Helen Conceição Ferraz - Professora Titular – COPPE/UFRJ  Prof. 
 Amaro Gomes Barreto Junior - Professor Titular – EQ/UFRJ  Relator: 
 Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em  votação 
 aprovada por unanimidade. 

 Homologação  da  composição  da  banca  examinadora  para  avaliação  da 
 progressão  da  classe  adjunto  I  para  II,  período  04  de  agosto  de  2020  a  03  de 
 agosto  de  2022,  do  Professor  Daniel  Andrés  Rodriguez,  do  Programa  de 
 Engenharia Civil da  COPPE/UFRJ: 
 Membros Titulares 
 Prof. Otto Correa Rotunno Filho – Professor Titular – COPPE/UFRJ  Prof. 
 Jean Pierre Henry Balbaud Ometto – Professor Titular - INPE  Prof. Sérgio 
 Álvaro de Souza Camargo Junior - Professor Titular – COPPE/UFRJ  Membros 
 Suplentes 
 Prof. Marcos Aurélio Vasconcelos Freitas - Professor Titular – COPPE/UFRJ 
 Prof. Webe João Mansur - Professor Titular – COPPE/UFRJ 
 Profa. Chou Sin Chan - Pesquisadora Titular – INPE 
 Prof. Celso Von Randow - Pesquisador - INPE 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 

 Homologação  do  processo  nº  23079.221554/2022-54,  referente  ao  relatório  de 
 promoção  para  classe  E,  do  Prof.  Carlos  Eduardo  Pedreira  do  Programa  de 
 Engenharia  de  Sistemas  e  Computação  da  COPPE/UFRJ,  referente  ao  período  de 
 junho de 2007 a junho de 2022. 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 

 Homologação  do  processo  nº  23079.223562/2022-35,  referente  ao  relatório  de 
 promoção  para  classe  E,  do  Prof.  Henrique  Luiz  Cukierman  do  Programa  de 
 Engenharia  de  Sistemas  e  Computação  da  COPPE/UFRJ,  referente  ao  período  de 
 31 de julho de 2005 a 30 de julho de 2020. 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 

 Homologação do processo nº 23079.225489/2022-36, referente a renovação do 
 enquadramento do Prof. Liu Hsu, como Professor Colaborador Voluntário da 



 Universidade Federal do Rio de Janeiro - UFRJ e Convidado no PEE/ COPPE. 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: Favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 
 Homologação do processo nº 23079.235489/2022-44, referente a contratação  do 
 Prof. Antonio Giannella Neto, como Professor Colaborador Voluntário da 
 Universidade Federal do Rio de Janeiro - UFRJ e Convidado/Emérito na COPPE. 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 

 Homologação  do  processo  nº  23079.240342/2021-95,  referente  a  abertura  da 
 turma  Nº  48  do  Curso  MBE  Pós-Graduação  Executiva  em  Meio  Ambiente  – 
 coordenado  pela  Professora  Andréa  Souza  Santos,  do  Programa  de  Engenharia 
 de  Transportes da COPPE/UFRJ. 
 Relator: Comissão de Ensino e Pesquisa. Parecer: favorável. Colocada em 
 votação aprovada por unanimidade. 

 II  –  Composição  e  homologação  da  l  ista  tríplice  para  Representante  do  Corpo  de 
 Funcionários  Técnico-Administrativo  do  Conselho  Fiscal  da  COPPE/UFRJ,  Foram 
 apresentadas  cujo  mandato  expirou  em  14/08/2022,  não  podendo  ser  mais 
 reconduzida. 

 Foram apresentadas ao Presidente duas listas para compor a lista tríplice , como a 
 seguir: 

 Lista 1 
 Bruna Azeredo Fountoura 
 Ana Lucia Celino Azevedo 
 Ioná Neves de Souza 

 Lista 2 
 André Salviano 
 Roberto Calvet 
 Bruna Azeredo Fontoura 

 Após a apresentação das 2 listas, procedeu-se a votação, com um total de 26 
 votantes, sendo: 
 Votantes na lista 1 – 15 
 Votantes na lista 2 – 09 
 Abstenções - 02 

 Com base na eleição ficou definido que a lista 1 foi a vencedora. 

 III - Homologação de Resolução para revogação das resoluções abaixo: 

 –  Resolução  CD  nº  01/2008  -  Dispõe  sobre  as  regras  de  avaliação  e 



 credenciamento  de  docentes  atuando  na  Pós  Graduação  no  Instituto  Alberto  Luiz 
 Coimbra de Pós-Graduação e Pesquisa de Engenharia. 

 – Resolução nº 01/2009 – Dispõe sobre a classificação dos docentes atuantes na 
 COPPE/UFRJ. 
 -  Resolução  nº  01/2010  -  Estabelece  regra  e  período  de  transição  para  aplicação 
 dos  Critérios  de  Avaliação  de  Docentes  definidos  no  Regulamento  de  Avaliação  e 
 Credenciamento  de  Docente  Atuando  na  Pós-Graduação  da  COPPE/UFRJ, 
 definidos pela Resolução 01/2008 do Conselho Deliberativo da COPPE/UFRJ. 

 -  Resolução  nº  01/2013  –  No  marco  da  celebração  os  50  anos  e  à  luz  da 
 contribuição  da  Instituição  ao  desenvolvimento  tecnológico,  econômico  e  social  do 
 País. 

 -  Resolução  nº  01/2021  -  Dispõe  sobre  a  prorrogação  dos  mandatos  de 
 Representantes  e  dos  Presidente  e  Vice-Presidente  do  Conselho  Deliberativo  da 
 COPPE/UFRJ. 

 -  Resolução  nº  03/2021  -  Dispõe  sobre  a  prorrogação  dos  mandatos  de 
 Representantes  e  dos  Presidente  e  Vice-Presidente  do  Conselho  Deliberativo  da 
 COPPE/UFRJ. 
 Relator: Comissão de Legislação e Normas. Parecer: favorável. 

 Prof. Antonio Figueiredo informou sobre os critérios que devem ser seguidos para 
 revogar as resoluções que não estão mais ativas é uma medida formal que 
 precisa ser aprovada no Conselho Deliberativo. Colocada em votação foi 
 aprovada por unanimidade. 

 Nada mais havendo a tratar, Professor Fernando Alves Rochinha, Presidente do 
 Conselho Deliberativo, encerrou a sessão às 10hs10min. 

 Prof. Fernando Alves Rochinha 
 Presidente do Conselho Deliberativo – COPPE/UFRJ 
 Secretariou esta reunião: Maria Célia Fonseca dos Santos 

 Término: 10hs10min. 
 Ata aprovada em: 04 de outubro de 2022 


